

南京民俗博物馆里，跟着非遗过大年

快报讯(记者 胡玉梅)1月15日，“玉兔贺岁迎新春，福瑞安康过大年”2023第十届南京民俗文化节暨第三届南京楹联文化节活动，在南京民俗博物馆和熙南里历史文化休闲街区举行。

走进南京市民俗博物馆，我们就会被南京白局吸引。“秦淮的小吃好吃得不得了，五香豆、五香蛋、鸭血粉丝蒸儿糕、开阳干丝素菜包……”南京白局省级代表性传承人黄玲玲和她的徒弟们表演的《我的家乡在南京》，用南京白局唱出了南京的美景、美食，而《城门颂》则是唱出了南京城墙的历史掌故。“石城门、清凉门、定淮门……东数第一朝阳门，正阳门又叫光华门……”

如果用南京白局来吟唱李白的《静夜思》会是什么效果？黄玲玲现场“收徒教学”，孩子们上台后，黄玲玲先让孩子们背诵了一遍，接着用南京话吟诵了一遍，最后正式教学。“床前明月光，疑是地上霜。举头望明月，低头思故乡。”孩子们用白局唱出来，别有一番韵味。

活动现场，非遗项目一个接一个，轮番展示绝活。南京市民俗博物馆里最先登场的舞狮表演，活力十足，观众拍个不停。南京白局有韵味，南京面塑兔子制作很暖萌……熙南里历史文化休闲街区，各种活动也热闹开展，你可以围观南京剪纸，也可以自己动手印“福”字……



南京白局表演 现代快报+记者 钱念秋 摄 扫码看视频

本次活动由江苏省文化和旅游厅、中共南京市委宣传部指导，南京市文化和旅游局、南京旅游集团、南京市博物总馆、《金陵瞭望》杂志社主办，南京市民俗博物馆、熙南里历史文化休闲街、南京市楹联家协会共同承办。据了解，活动分为甘宅非遗赏好戏、幸福祈愿熙南里、文化展览线上逛、夜游观灯幸福年四大板块。

南湖记忆街区二期开街啦

1月15日，南京南湖记忆街区二期正式开街，还记得在2021年10月时，南湖记忆街区一期开街，凭借复古的主题和沉浸的体验成为市民游客争相打卡的网红街区。如今，南湖记忆街区二期在延续上世纪80年代怀旧风格主题的同时，进一步探索新时代文化和生活的有机结合，打造出一系列富有时代感的新消费场景。

80年代的“回忆杀”、最抚凡人心的“烟火气”、霓虹灯下的“夜生活”……一年多后，“南湖记忆”又回来了，这一次，还是熟悉的“配方”。“拿铁咖啡8分钱一杯！”南湖咖啡厅的店员在吆喝着，前来购买的顾客也是络绎不绝。市民陆先生感慨道：“这个物价感觉真的是穿越回了上世纪80年代。”1985年南京第一家路边咖啡厅在南湖开业，为南湖新村注入了时髦、精致的生活体验。2023年1月南湖咖啡厅原址重开，店内的装饰也是尽可能还原80年代，“课桌式咖啡桌、电镀椅、收录机、玩具……都是我收藏家处寻来的时代旧物。”南湖咖啡厅主理人沈鹏告诉现代快报记者。

南京市建邺城建集团董事长黄峰接受采访时说：“南湖二期是在一期基础上向西延伸，东起南湖咖啡厅，西至玉塘街，全长约600延米，涵盖1个市民广场、2个街角公园、46家沿街店铺、3个小区出入口、1个潮流美食区以及道路沿线的南湖记忆主题化改造和整体环境提升。”



怀旧色彩浓郁南湖咖啡厅

据解，二期的更新从车站小区街角公园展开——燕燕照相馆南侧空地是南湖居民自发形成的棋牌娱乐据点，打造了一个以象棋为主题的社交型空间。车站新村西北侧的拐角过去是灌木交杂的街区角落，通过清移灌木从整理出一块约60平方米的街角公园，二期项目针对南湖片区老年群体较多的特点，将这里规划为普法主题公园，通过科普宣传画、电话亭定期向老人们科普最新、实用的信息，如防诈骗等。

此外，街区还设置了城市家具和绿植箱，便于人们街头休憩、社交。

苏果超市北侧的临街空间也被激活，通过对原有停车位的整改和公共自行车停放区的迁移，腾挪出宽阔的平整空间。这里被改造成一个摩登复古的街头休憩空间——墙面是巨幅的80年代摩登青年画像，地面是与红橙色墙面撞色的城市家具。

南京市建邺区政府副区长殷晓巍表示，建邺区继续大力推进文商旅深度融合，探索迎合新的消费需求，将文化品牌活动植入到商业街区消费活动中，实现文化服务供给与商业消费引流的多点融合。

现代快报+记者 尹翼星 文/摄

暖冬行动

292户困难家庭、个体小店收到京东“暖冬年货家电”



京东五星电器向朱老先生赠送一台新液晶电视并安装上墙

1月13日起，由南京市鼓楼区慈善协会、京东五星电器联合发起的2023年“暖冬行动”，为292户困难家庭、践行公益的爱心小店和外卖骑手、快递小哥等群体送去了价值12万元的暖冬年货家电，以公益之炬，点亮城市烟火。

收到“暖冬年货家电”，心里暖乎乎的

为切实帮助群众温暖过年，今年的爱心家电囊括了暖菜板、取暖器、电火锅、空气炸锅、破壁机等“暖家电”，还有电视、微波炉、电饭煲、电水壶等生活必需品。

63岁的朱老先生三级智力障碍，心智相当于八九岁孩童。日常生活起居由收入并不高的弟弟一家三口照顾。了解到朱老先生平时喜欢与侄女一起看电视，家里的老电视已经使用了20多年，京东五星电器向朱老先生赠送了一台新液晶电视并安装上墙。看到电视里的高清节目，朱老先生喜笑颜开。

51岁的朱先生患有严重的脑梗，需要长期吃药，加之丧偶，每月退休金只有1000多元，17岁的儿子正在上学，开销较大。朱先生只能打零工挣钱，经常吃不上热乎饭。京东五星电器得知朱先生的情况后，上门赠送了一台微波炉。收到微波炉，朱先生露出久违的笑容。

他表示，冬天虽冷，但心里暖乎乎的。

据了解，京东五星电器和鼓楼区慈善协会已连续五年向社区困难家庭捐赠爱心电器，受助家庭累计近1400户。

以小店为载体，让爱心暖人心

2023年，京东五星电器还将公益的目光投向为城市复工复产作出贡献的个体小店，其中有十几年如一日坚持公益的爱心小店，它们像灯塔一般为社会上需要帮助的人带来温暖。京东五星电器准备了千份暖冬物资礼包，并特别准备价值2万元的微波炉、暖手宝等电器送往一些公益小店。以这些小店为载体，将善意传递给快递小哥、外卖骑手、残疾人士、外来务工人员等更为广大的群体，形成爱心接力。

位于张府园的鲍家烧饼就是此次京东五星电器捐赠的十家公益小店之一。鲍师傅12年来坚持给来店里的老人、孩子优惠价，残疾人一分钱都不要；疫情防控期间他还为社区志愿者送去烤红薯和烤梨。尽管小店利润不高，他仍然坚持公益，将善意传播给身边的人。在这个冬天，京东五星电器为鲍师傅送来微波炉和暖风机各一台，让鲍师傅在帮助他人的同时也能照顾好自己。

现代快报+记者 杨菁菁

分类广告 刊登热线: 025-84783581、13675161757
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

厨师待聘

待聘 厨师。18015992175

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

遗失 南京市西天寺墓园,旺3区加2排10号(朱萍英、徐政学)墓葬证,声明作废。

陶剑云遗失墓地证,墓位编号天安三区9期37号,证件编号XC47088,经办人王晓峰,声明作废。

遗失 南京安扬汽车销售服务有限公司财务章一枚,声明作废,寻回后不再使用。

遗失 南京市江宁区淳化街道索墅社区居民委员会法人章(李龙),声明作废。

遗失 中胜华宸建设集团有限公司公章,声明作废。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

读品 周刊

读品,靠近你的心

